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Αγαπητοί Ιατροί του Δήμου Μαρκοπούλου, 

 

Η Περιφέρεια και οι Δήμοι της Αττικής έχουν συμφωνήσει και υλοποιούν σε 

εθελοντική βάση ένα Πρόγραμμα Πρόληψης και Προσυμπτωματικού Ελέγχου προς όφελος 

των πολιτών της Αττικής. Το πρόγραμμα αυτό αναπτύσσεται με βάση 20 Πρωτόκολλα 

Πρόληψης και Προσυμπτωματικού Ελέγχου τα οποία καταρτίσθηκαν από τους ιατρούς 

Διευθυντές Υγείας των Περιφερειακών Ενοτήτων της Αττικής, άλλους ιατρούς στελέχη της 

Περιφέρειας και ιατρούς συνεργάτες του Ελληνικού Δικτύου Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. που 

είναι ο τεχνικός σύμβουλος του Προγράμματος. Ο συντονισμός του Προγράμματος γίνεται 

μέσω μηνιαίων συναντήσεων των Δήμων ανά Περιφερειακή Ενότητα.  

Το πρόγραμμα αυτό αφορά την ενημέρωση και τη παρακίνηση των πολιτών 

προκειμένου να λαμβάνουν κρίσιμα προληπτικά μέτρα για την υγεία τους καθώς και να 

υποβάλλονται στον αναγκαίο προσυμπτωματικό έλεγχο (screening) ανάλογα κυρίως με το 

φύλο και την ηλικία τους. Το πρόγραμμα υλοποιείται σε επίπεδο Δήμου από το Δημοτικό 

Κέντρο Πρόληψης για την Υγεία (ΚΕΠ Υγείας) που έχει αναπτύξει και την απαραίτητη 

ηλεκτρονική πλατφόρμα για να το υποστηρίζει. 



 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Μαρκοπούλου σε συνεργασία με την Περιφέρεια 

Αττικής καλούν τους ιατρούς, τις ιατρικές εταιρείες, τα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια 

και γενικότερα κάθε ιατρό ή δομή υγείας που δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περιοχή 

τους προκειμένου να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα αυτό. 

Το Ελληνικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας έχει ως  

αποκλειστικό του σκοπό την ενημέρωση και τη παρακίνηση των πολιτών για την Πρόληψη 

των Νοσημάτων, την Προαγωγή της Υγείας, τον Προσυμπτωματικό Έλεγχο των 

πληθυσμιακών ομάδων υψηλού κινδύνου και γενικότερα την προώθηση ολοκληρωμένων 

Πολιτικών και Δράσεων στο πεδίο της Δημόσιας Υγείας. Σήμερα έχει 235 Δήμους μέλη από 

όλη τη χώρα καθώς και 2 Περιφέρειες μέλη. Πρόεδρος του Δικτύου είναι ο Περιφερειάρχης 

Αττικής Γιώργος Πατούλης. 

Βασική προτεραιότητα του Προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση και η 

ενημέρωση των πολιτών σε ευρύτερα θέματα πρωτοβάθμιας πρόληψης που αποσκοπούν 

στην υιοθέτηση υγιών συμπεριφορών.  

Επίσης, στο πλαίσιο της δευτεροβάθμιας πρόληψης, το Πρόγραμμα προβλέπει τη 

διοργάνωση προληπτικών εξετάσεων και παραπομπών σε πιστοποιημένα ιατρεία, 

εργαστήρια, διαγνωστικά κέντρα ή άλλες πρωτοβάθμιες δομές υγείας, όλων των πολιτών 

ανεξαρτήτως ασφαλιστικής ικανότητας, με έμφαση σε 11 νοσήματα: 1) Καρκίνος του 

παχέος εντέρου, 2) Καρκίνος του τραχήλου της μήτρας, 3) Καρκίνος του μαστού, 4) 

Καρδιαγγειακά νοσήματα, 5) Ανεύρυσμα αορτής, 6) Καρκίνος του προστάτη, 7) Μελάνωμα, 

8) Κατάθλιψη, 9) Άνοια, 10) Οστεοπόρωση και 11) Πνευμονοπάθειες (άσθμα, ΧΑΠ). 

Η προσπάθεια αυτή αποσκοπεί να κατευθύνει και να παροτρύνει τους πολίτες ώστε 

να προβούν σε προληπτικές εξετάσεις, χρησιμοποιώντας τον ασφαλιστικό τους φορέα ή 

ακόμη και εξ’ ιδίων πόρων. Γι’ αυτό ζητούμε την βοήθεια και τη συμμετοχή των γιατρών 

ώστε να γίνεται άμεσα η πρόσβαση των πολιτών σε πιστοποιημένους ιατρούς ή φορείς για 

τη παροχή των αναγκαίων κλινικών και εργαστηριακών εξετάσεων μέσω της δημιουργίας 

ενός δυναμικά αναπτυσσόμενου δικτύου Συνεργατών Ιατρών, Διαγνωστικών Εργαστηρίων 

και Επαγγελματιών Υγείας. Οι δημοτικές δομές των ΚΕΠ Υγείας των Δήμων θα αναλάβουν 

το συντονισμό της προσπάθειας αυτής.  

Έτσι οι γιατροί στο πλαίσιο του προληπτικού έλεγχου, μετά από ελεύθερη 

επιλογή τους από τους πολίτες μέσω του ασφαλιστικού τους φορέα ή ιδιωτικά:  α) 

διενεργούν τον προβλεπόμενο προληπτικό έλεγχο ή/και εξετάζουν τους πολίτες που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα, στο πλαίσιο των αντίστοιχων με την ειδικότητά τους 



 

 

πρωτοκόλλων προσυμπτωματικού ελέγχου, β) υποδέχονται τους πολίτες με ύποπτα 

ευρήματα για περεταίρω διερεύνηση ή θεραπεία. 

Με βάση τα παραπάνω, σας παραθέτουμε το πλαίσιο συνεργασίας που 

προτείνουμε για τους συμμετέχοντες στο Δημοτικό Δίκτυο Συνεργατών Ιατρών, 

Διαγνωστικών Εργαστηρίων και Επαγγελματιών Υγείας. 

 

Πλαίσιο συνεργασίας για την ένταξη του Ιατρού ή της Δομής Υγείας στο Δίκτυο 

Συνεργατών Ιατρών, Διαγνωστικών Εργαστηρίων και Επαγγελματιών Υγείας      

του Δήμου Μαρκοπούλου της Περιφέρειας Αττικής 

 

1. Για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ σύμφωνα με τον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών 

Υγείας (Φ.Ε.Κ Αριθμός Φύλλου 2456, 3/11/2011 Άρθρο 6) προβλέπονται συγκεκριμένα 

πρωτόκολλα προληπτικών εξετάσεων χωρίς να επιβαρύνονται της συμμετοχής οι 

ασφαλισμένοι. Εφόσον οι Ιατροί-Συνεργάτες έχουν κλείσει το πλαφόν των επισκέψεων ή 

δεν είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ, θα μπορούν να δέχονται τους πολίτες για 

παραπομπή στις παραπάνω προληπτικές εξετάσεις (όταν γι’ αυτές απαιτείται παραπομπή 

και δεν μπορούν να εκτελεστούν αυτομάτως λόγω του πρωτοκόλλου) μέσω του 

Προγράμματος των ΚΕΠ Υγείας, με τιμή όχι υψηλότερη από αυτή του κρατικού τιμολογίου, 

όπως κάθε φορά ισχύει. 

2. Τα παραπάνω ισχύουν και για τους ανασφάλιστους πολίτες που απευθύνονται 

στους Ιατρούς-Συνεργάτες για να κάνουν προληπτικές εξετάσεις. Όμως, παρέχεται η 

δυνατότητα (μετά από συμφωνία του Δήμου με τον Συνεργαζόμενο Ιατρό ή δομή υγείας 

που γίνεται σε ετήσια βάση) για έναν ελάχιστο αριθμό πολιτών ανασφάλιστων και απόρων 

που έχουν λάβει ειδικό παραπεμπτικό μέσω των ΚΕΠ Υγείας ότι ανήκουν στις ευπαθείς 

ομάδες, να  εξετάζονται και να παραπέμπονται δωρεάν. 

3. Οι εργαστηριακοί Ιατροί και τα Διαγνωστικά εργαστήρια που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα θα εκτελούν τις διαγνωστικές εξετάσεις σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό 

Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ και σε κάθε περίπτωση με τιμές όχι υψηλότερες από αυτές του 

κρατικού τιμολογίου, όπως κάθε φορά ισχύουν. 

Για την ουσιαστική εφαρμογή του προγράμματος, οι Ιατροί-Συνεργάτες θα 

χρειαστεί να συμμετέχουν στην ενημέρωση των ΚΕΠ Υγείας σχετικά με τους πολίτες που 



 

 

εντάσσονται στα προγράμματα πρόληψης και προσυμπτωματικού ελέγχου, με πλήρη 

κατοχύρωση των δικαιωμάτων διακίνησης προσωπικών δεδομένων. Για το λόγο αυτό, η 

ενημέρωση θα γίνεται με την συμπλήρωση και την υπογραφή, από τους πολίτες που το 

επιθυμούν, προσωπικών στοιχείων σε ειδικές φόρμες. Σε αντίθετη περίπτωση, οι Ιατροί-

Συνεργάτες θα παρέχουν μόνο στατιστικά δεδομένα (φύλο, ηλικία, ελεγχόμενο νόσημα 

κλπ) καθώς και έναν κωδικό αριθμό για τον πολίτη που συμμετέχει στο πρόγραμμα.   

Κατά τη διάρκεια εφαρμογής του Προγράμματος, θα δημιουργηθεί ένας συνολικός 

κατάλογος με όλους τους Ιατρούς-Συνεργάτες που θα συμμετέχουν στο δίκτυο Συνεργατών 

Ιατρών, Διαγνωστικών Εργαστηρίων και Επαγγελματιών Υγείας. Ο κατάλογος αυτός θα 

διατίθεται ηλεκτρονικά στους δημότες που συμμετέχουν στα Προγράμματα Πρόληψης και 

Προσυμπτωματικού Ελέγχου, προκειμένου να γνωρίζουν τους ιατρούς που έχουν 

συμφωνήσει και συνεργάζονται στο πλαίσιο του προγράμματος. Τα στελέχη των ΚΕΠ Υγείας 

δεν θα εμπλέκονται σε καμία περίπτωση στο κλείσιμο των ραντεβού των δημοτών με τους 

Ιατρούς-Συνεργάτες. 

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε αν συμφωνείτε με τα παραπάνω, προκειμένου 

να σας εντάξουμε στη λίστα των Ιατρών-Συνεργατών του Προγράμματος. Για τη σύμφωνη 

γνώμη σας μπορείτε  να  μας καλέσετε στα τηλέφωνα 22990/20149 & 22990/20177 

(Κιούσης Παναγιώτης/ Αθανασοπούλου . Προϋπόθεση είναι η έδρα της εργασίας σας να 

βρίσκεται στη Περιφέρεια Αττικής. 

Επιπλέον της ανωτέρω συμμετοχής σας, μπορείτε να μας γνωρίσετε αν προτίθεσθε 

να συμμετάσχετε και σε προγράμματα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών 

για θέματα Προληπτικής Ιατρικής που θα οργανώνονται από τα ΚΕΠ-Υγείας των Δήμων. Στη 

περίπτωση αυτή παρακαλούμε να μας στείλετε μια επιστολή ενδιαφέροντος λίγων 

γραμμών με το επιστημονικό πεδίο ειδίκευσής σας και ένα βιογραφικό σας σημείωμα. 

             Με εκτίμηση, 

Η  ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, 

Παιδείας,  Πολιτισμού,  Αθλητισμού και Νεολαίας, 

 

ΒΑΜΠΟΡΑΚΗ ΜΕΝΗ 


